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EXERCICE 1
On considere le tétraecdre ABCD; I est le milieu de 1'aréte [AD], et G est le centre de gravité du triangle ABC.
1. On sait que IA+ID=0,et GA+GB +GC =0.

On se place dans le repere (A; KE, KE) KIS).Ona AG = % AB + % K('Z,doncG( %; %;O)et

Al = 12 AD , donc I( 0; 0; %).Ainsi BC(-1;1;0), BD(-1;0;1) et IT}(%; %; _71).Oncherches'il
existe des réels a et b tels que 1G =a BC +b BD, soit

—a-b= % ,a= % eth= _71 ; ce qui est impossible, donc les vecteurs BC, BD et IG ne sont pas

coplanaires.
2. Comme les vecteurs BC , BD et IG ne sont pas
coplanaires, la droite (IG) n'est pas paralleéle au plan
(BCD), donc elle coupe ce plan.
1

5 ; 0).
G est sur la médiane (AJ), I est le milieu de [AD], donc
la droite (GI) est dans le plan (ADIJ). Les droites (GI) et
(DJ) ne sont pas paralleles, donc elles se coupent en un
point E.
Ainsi, la droite (IG) coupe le plan (BCD) en E.
3. On sait qu'il existe un réel k tel que IE =k IG ;
d'ot les coordonnées de E vérifient

1

1 1 -1
Xg = gk,YE: Ek,ZEz 7k+ 5 ;

et il existe un réel k' tel que DE =k’ DJ =k/( 12 ;

Soit J le milieu de [BC] de coordonnées J( lz ;

; — 1); d'ou les coordonnées de E vérifient aussi

L., -1 1 _ a3, g 1.
2k,et > k+ ;= k'+1, soit k = 2k,etk—2k 1; on

1
2
k=

W =

% k',ze=—k'+ 1;donc
trouve k=3 etk'=2. Ainsi E(1; 1;-1).
Ainsi BE O;1;-1)et DC (0; 1; = 1); donc BE = DC et BDCE est un parallélogramme.

L,
Xg = Ek,)’E=

EXERCICE 2 : On considere I'espace muni du repere (O; i, _j ok ) et les quatre points A(1; 1; 1),
B(-2;4;1),C(5;1;3) et D(22; - 1; 2).

1. Les coordonnées des points I et J milieux respectifs des segments [AD] et [BC] : I( % ;0 0; % ) et J( % ; % 3 2).

2. On considere le réel x et les points M, N, P et Q définis par BM =x BA, ETQ =xBD, CN =x CA et
CP =x CD.

a)yOna MQ = MB + BQ =—xBA +xBD =x AB +xBD =x AD;

et NP = NE + (_213 :—xé—A +x61—) :er +x€]3 =xKI>);

Donc, pour tout réel x, MQ = NP et le quadrilatére MNPQ est un parallélogramme.

b) Le centre R de ce parallélogramme est le milieu des diagonales [MP] et [NQ]. On a BA (3; - 3; 0),

donc BM (Bx;—3x;0); dou M(Bx —2; — 3x + 4 ; 1); de la méme maniere, on trouve N(—4x + 5; 1; — 2x + 3);
P3x+5-2x+1;—-x+3);Qdx—-2;-5x+4;x + 1).

douR(3; =2, =Xy

2 2
- 5 1 — —5x+5 —x+
¢)Ona 1J (0; 255 ); IR (0; ) ; 2

deux vecteurs sont colinéaires, et les points I, J et R sont alignés.

I ). On obtient IR = -x+1) D ; donc, pour tout réel x, ces



